

激荡金融活水，只为根深叶茂

——财通证券精心赋能“地瓜经济”结硕果

地瓜这种看似寻常的藤蔓植物，在浙江被赋予了深刻的经济学内涵。

跳出浙江发展浙江。20多年来，浙江“地瓜经济”的“藤蔓”向全国乃至全世界延伸，引领浙江不断突破空间和资源局限，实现从开放大省向开放强省的跨越。

作为这一宏大叙事的重要参与者，多年来，财通证券始终坚持“以客户为中心”，秉持“一次握手、一生陪伴”的服务理念，坚定做好浙商浙企自己家的券商，为广大客户提供安心、贴心、放心的“三心”服务，与浙商浙企双向奔赴，形成了根系共生的生态格局，使“藤蔓”越伸越长、“地瓜”越种越大。

从“扎根一地”到迈向“开放发展”新境界，浙商发展到哪里，财通就跟进服务到哪里！

当前，浙江正扎实推进高水平对外开放、建设高能级开放强省，在深化改革、扩大开放上续写新篇。财通证券积极融入推进创新深化改革开放提升的大局中，聚力支持“地瓜经济”提能升级，坚定不移促开放、促合作、促牵引，开启了以金融活水灌溉“地瓜经济”的新阶段。



财通大楼

■ 陈爽

拓宽市场边界 构筑开放发展的新格局

根植之江大地，财通证券是一块生机盎然、内生动力强劲的金融“地瓜”。

地瓜之所以枝繁叶茂，在于根茎发达，只有把根扎实扎深了，才能茁壮成长。近年来，财通证券不断拓展“开放发展”的内涵和外延，在更大范围配置资源、拓展市场空间，以更具活力的金融创新服务能力，从容勾勒“深耕浙江、服务全国、融通世界”的事业新版图。

立足浙江，反哺浙江。正如财通证券党委书记、董事长章启明所说：“我们会在机遇面前主动出击，在困难面前迎难而上，坚决扛起经济大省要挑大梁的省属国企担当，奋力建设‘四型财通’，争创一流现代投资银行，为金融强国建设和浙江高质量发展建设共同富裕示范区贡献更大的财通力量。”

财通证券以打造“国资投行”为抓手，构建与地方政府协同合作“一本账”，充分发挥“投行+投资+财富”三驾马车齐驱的集团军服务优势，通过“投行+投资+投研”三投联动精准滴灌，以全生命周期服务理念和综合金融服务优势赋能地方经济高质量发展。

在杭州，财通证券牵头组建运营总规模为40亿元的杭州城西科创制造业母基金，助力世界科创策源地建设；在宁波，规模为50亿元的高端装备产业基金，为助力“415X”先进制造业集群高质量发展赋能。

同时，与台州、舟山、衢州、绍兴等4个设区市建立“总对总、总对分”的全域战略合作，财通证券政府战略合作平台实现全省11个设区市全覆盖。在浙江高质量发展建设共同富裕示范区的沃土上，财通证券向深处扎根，结出了金融赋能经济社会发展的累累硕果。年初，财通证券实施“百千万”产融协同助力浙商浙企创新发展专项行动，选拔“三投”人才打造数百人服务顾问队伍；联动生态圈伙伴组成数千人“智慧外脑”；走进服务万家上市公司、独角兽企业、专精特新企业及科创型企业。积极链接同业金融生态圈，浙商总会朋友圈和中介机构合作圈，形成“服务共同体”，以“一本账”目标化、清单式机制实现资源整合、价值共创，让专业更聚焦、资源更集成、服务更周到。

将地瓜的藤蔓伸出去！在更广阔的市场中壮大自己，持续厚植服务浙商

浙企的生态土壤。

在国内，从北京、上海、深圳到重庆、海南，五大业务总部拔地而起，成为财通证券接轨中心城市的“主力部队”，同时，战略布局全国17个省份，依托17个分公司服务覆盖全国浙商浙企。

在海外，早在2006年，财通证券子公司永安期货便登陆中国香港市场，业务拓展到日本、韩国、德国等国家和地区。其后，财通证券的市场触角延伸到开曼、新加坡等地，中国智慧与全球机遇碰撞出的火花，悄然点亮了世界版图。

2025年新年伊始，一则来自财通证券的消息引发行业广泛关注：全资子公司财通证券（香港）有限公司跨境业务资格迎来三大突破——获批越南证券交易代码、成功获香港证监会批准开展存单证及虚拟资产ETF经纪交易。

业内人士评价，“这一资格的取得，使财通香港成为目前中资券商中少数具备越南证券市场全品种直接交易资格的机构之一”，意味着财通证券的跨境服务工具箱进一步丰富，也为竞逐“一带一路”共建国家和地区市场夯实了业务基底。

1月10日，纽曼思健康食品控股有限公司在港交所正式“敲钟”，以香港公开发售逾65倍的认购成绩，赢得资本市场的广泛认可。纽曼思的成功上市，打响了财通香港服务中资企业在境外上市的新年“第一枪”，实现港股主板上市项目的首单突破，提升了财通香港“浙商浙企跨境金融服务专家”的品牌影响力，助力中资企业国际化的“财富方案”不断丰富。

全球布局加速，海外服务走向纵深。如今，在财通证券旗下，共有226家各类分支机构散落在全球各地。走出去、强起来的财通证券，构建起服务“地瓜经济”的新型能量场，为推动浙商浙企跃入高水平开放能级拓展出更广阔的服务平台。

600多万浙商在国内打拼，200余万浙商遍布海外，这是浙江做强“地瓜经济”的核心资源。波澜壮阔的浙商浙企“走出去”发展史，镌刻着醒目的金融赋能、精诚陪伴的财通印记。

财通证券坚持文化认同共鸣，将敢为人先的浙商精神、勇立潮头的科技创新和服务实体的金融智慧“三大内核”有机融合，与扎实践行“四千精神”的浙商浙企同频共振，助力浙江“地瓜经济”共建共享全球化“光合作用”的红利。

回溯吉利集团、正泰集团、长龙航空等链主企业的“出海”之路，我们都能看到财通证券的影子。2023年4月，财通证券与吉利控股达成战略合作，双方通过共建市场化股权基金，支持新能源汽车产业集群发展，同步开展ABS业务1单、FA项目1单、投投联动项目2单，互相引荐项目近十个，为该集团以体系化能力进军全球市场注入了强劲动力。

这是财通证券助力“地瓜经济”开枝散叶的典型缩影。2022年3月，新永安金控与浙江知名A私募基金采用双管理人模式首次发行美元产品，从基金架构设计筹备、新永安自有资金跟投、路演募资，到合规备案及持续运营管理，

深耕核心能力 托举浙商浙企行稳致远

理，形成完整服务闭环，以“全链条出海解决方案”，成功助推浙江多家私募机构实现跨境业务新突破。

向潮而生！从本土市场到全球蓝海的战略跃迁中，来自财通证券的金融活力，不断转化为“地瓜经济”蓬勃发展的旺盛生命力！

在宁波港，财通证券为宁兴集团有限公司设计了跨境并购方案，为其在海外投资提供强有力的金融支持，使宁波

本土汽车产业链布局得以进一步优化；在香港，财通证券担任连连数字科技股份有限公司港股上市的承销商，助其成功上市，巩固了连连数科在金融科技领域的领先地位。

内源驱动、内外联动。得益于财通证券的金融服务加持，浙企在全球开花结果，地瓜根茎愈发壮实，逐渐打开深度参与全球产业分工和资源配置的新格局。



财通证券上海总部大楼

逆全球化浪潮涌动的今天，浙江的开放发展之路怎么走？财通证券又将如何贡献金融赋能“地瓜经济”的先行经验？

小舟亦可涉大洋！地瓜的根系越深，藤蔓就越能抵御风暴。“我们将围绕浙江省委、省政府中心工作，锚定‘一流现代投资银行’总目标，全力支持‘地瓜经济’提能，拓展朋友圈、生态圈，共同构建发展共同体、利益共同体、命运共同体，让地瓜土壤更肥沃，‘地瓜经济’更具韧性、更富活力、更显竞争力。”章启明说。

财通证券通过组织开展“产融协同·财运亨通”金融助企活动，覆盖浙商浙企超3000家，各地分支机构主动走进地方浙江商会，与浙商总会、深圳市浙江商会达成战略合作协议；与此同时，财通证券金融生态协同平台与20多家同业机构签署战略合作协议，实现了银行、信托、保险等金融同业机构协同服务，通过整合各方资源、发挥专业优势，合力塑造合作新生态。

以浙江为根，四通八达的财通证券金融服务网络越织越密，滋养着浙江地瓜的“根茎和藤蔓”，也为新时代的“地瓜经济”写上了新注解。

专家点评

金融活水浸润“地瓜经济”根深叶茂

财通证券作为省属金融国企，以深植之江的金融根系与通达全球的服务藤蔓，为“地瓜经济”的茁壮成长提供

了不可或缺的金融活水与强劲动能。主要表现在，一是深耕本土，筑牢“块茎”根基。财通证券以“国资投行”为战略支点，构建起覆盖浙江全省11个设区市的政府战略合作

作“一本账”。无论是运营杭州城西科创制造业母基金、助力宁波高端装备产业基金，还是实施“百千万”产融协同专项行动，财通均以“投行+投资+财富”三驾马车协同发力，精准滴灌地方产业集群。深扎浙江沃土、服务全生命周期的综合金融赋能，正是“地瓜”块茎汲取养分、日益壮大的坚实保障。二是藤蔓延伸，拓展开放格局。“地瓜”藤蔓的延伸能力决定了其汲取阳光雨露的广度。财通证券积极构建辐射全国、链接全球的服务网络：国内五大业务总部与17个省份的分公司织就服务浙商浙企的强大网络；海外布局更是步履坚实，

从香港永安期货的早期开拓，到财通香港跨境业务资格的重大突破，乃至服务纽曼思港股上市“第一枪”，财通以全球226家分支机构为触角，将服务半径延伸至“一带一路”沿线乃至越南等新兴市场。这些纵横交错的“金融藤蔓”，为浙商浙企跃入全球市场搭建了高能级的通道与平台。三是赋能共生，激发澎湃活力。财通的赋能之道，在于与浙商浙企形成根系共生的命运共同体。其将浙商精神、科技创新与金融智慧“三大内核”有机融合，深度嵌入浙商全球化征程，助力其体系化进军全球，助推浙江私募跨境突破，为连连数字港股上

市提供关键支撑。这种以专业能力陪伴企业“出海”、共享全球化“光合作用”的模式，极大增强了“地瓜经济”抵御风浪的韧性与活力。面对全球格局演变，浙江开放强省建设呼唤更多如财通证券般的金融“沃土培育者”。唯有持续深化“三投联动”专业能力，织密全球服务网络，构建更紧密的金融生态共同体，方能让金融活水畅流，滋养“地瓜”之根深扎浙江，藤蔓通达四海，最终结出浙江开放型经济高质量发展的累累硕果。

浙江省国资国企研究院 企业管理研究中心研究员 艾浩楠



本版图片由财通证券提供